

## 奇布鲁马南矿齐福普项目实现提前出矿目标

2016年12月18日，随着井下中深孔矿房一声炮响，奇布鲁马南矿附近的齐福普项目实现了提前出矿的目标，预示着齐福普项目建设进入到又一个新的阶段。

齐福普，一个位于奇布鲁马南矿附近的小型铜矿床，近年已开展储量接替计划，预计将能进一步补充奇布鲁马南矿生产量，并延长整体开采期。为此，年初矿里组织技术人员“先算后干”，对外想方设法取得融资，对内以效益优先、争取项目提前出矿变现为目标，进行多个投资方案比较和财务模型的优化，将原设计143米水平出矿方案提前到87米水平出矿；同时，加快87米水平以下的斜坡道掘进，确保接续采矿。目标明确之后，齐福普项目组积极督促施工队伍发挥主观能动性，克服岩石破碎、涌水量大等客观因素，先后分别按既定计划建成了58米水平回风、排水和供电系统，72米水平和87米水平采准及切割工程等，为提前出矿创造了良好的条件。

截至12月底，齐福普项目累计出矿4.9万吨，一定程度上既弥补了奇布鲁马南矿矿量不足，实现稳步生产，又延长了奇布鲁马南矿寿命；同时，提前多出矿降低了生产成本，增加了效益，为贯彻落实集团公司“止滑减亏增盈”要求提供了充分的保障。

